

环球扫描

俄财长：“金砖四国”将共同应对金融危机

据新华社巴西圣保罗 11月8日电(记者 陈威华 徐涛) 俄罗斯财政部长库德林8日在巴西圣保罗表示,“金砖四国”(俄罗斯、中国、巴西和印度)一致同意采取共同措施,减少金融危机对四国经济的影响。

世界最快电动跑车在奥地利亮相

新华社维也纳 11月8日电(记者 刘钢)据奥地利电视台8日报道,迄今世界上行驶速度最快的电动跑车当天在奥地利中部城市格拉茨亮相。

据报道,这辆名为“特斯拉”的跑车拥有 248 马力(1 马力约合 735 瓦特)的强劲动力,最高时速超过 200 公里,从静止状态加速到每小时 100 公里所需时间不足 4 秒。

一消费者组织质疑纳米护肤品安全性

据新华社北京 11月9日电 英国的一个消费者组织日前警告说,消费者要慎用含有纳米粒子的护肤品,因为这些极微小的粒子容易进入人体,其对人体健康的影响需要进一步研究来检验。

纳米粒子只有头发丝宽度的约八分之一大小,已被用于一些化妆品生产。生产商的观点与该消费者组织不同。商家认为,采用纳米技术可以使化妆品中含有的药物、维生素等有益成分更易于被皮肤吸收。

俄核潜艇事故造成 20 多人死亡

据新华社莫斯科 11月8日电(记者 刘洋)俄罗斯太平洋舰队一艘核潜艇8日在试航时发生事故,造成艇上 20 多人死亡。

俄塔社援引俄海军总司令助理德加洛的话说,事故由艇上灭火系统故障导致,潜艇核反应堆运转正常,核辐射指标也没有异常。遇难者包括造船厂技术人员和水兵。

德加洛说,俄海军总司令维索茨基已命令潜艇停止试航,返回位于俄远东滨海边疆区的临时驻地。目前,潜艇已起程返航。21 名伤员搭乘陪伴试航的“特里布茨上将”号反潜舰也正全速返回驻地。

海地一学校倒塌 死亡人数近百

据新华社墨西哥城 11月8日电(记者 栾翔 郑建东)太子港消息:据海地媒体报道,首都太子港郊外教学校倒塌事故造成的死亡人数 8 日晚升至 92 人,伤者超过 150 人。目前仍有数百人被埋在废墟里,死伤人数预计将进一步上升。

本月 7 日,太子港郊外一所名为“诺言”的教会学校的教学楼突然倒塌。“无国界医生”组织说,目前仍有约 500 名学生被埋在废墟中。

龙芯千兆防火墙问世

新华社天津 11月9日电(记者 周润健)记者从曙光公司获悉,该公司日前成功研制出基于国产龙芯 2F 处理器的网络安全产品——曙光龙芯千兆防火墙。该产品是国内唯一一款完全拥有自主知识产权的防火墙产品。

曙光公司信息安全专家向记者介绍说,该产品采用龙

芯 2F 处理器,曙光自主设计的防火墙主板,结合曙光自主的 UTM 防火墙软件,形成了软硬件一体化、节能高效、完全自主可控的信息安全产品。该产品实现了从硬件到软件、从系统到芯片的自主知识产权。

基于龙芯 2F 的千兆防火墙在设计上既吸收了龙芯 2E

百兆防火墙的各种经验,又在软件设计上进行了重大升级。该产品不但能提供强大的访问控制、安全管理功能,对通过防火墙的网络访问请求进行控制,拒绝非法用户的访问试探,为用户构筑稳固的网络安全屏障,对外网络连接提供安全过滤防护,确保内部网络不受外网病毒、木马、蠕虫以

及入侵等恶意行为的干扰。不仅如此,曙光千兆龙芯防火墙还具备高级路由、带宽和流量管理(QoS)、入侵防御(IPS)、病毒过滤(AV)以及虚拟专网(VPN)等应用和管理功能。可为用户构建一个安全的网络管理平台,并且管理方式简洁友好,管理员通过 B/S 管理方式,很方便地定制管

理网络内用户的安全访问策略,有效提高网络的应用效率和安全等级。

业内人士表示,目前市场上的防火墙,大都采用以国外 CPU 为核心的通用的网络安全硬件平台,都存在着安全隐患。而曙光龙芯千兆防火墙的研制成功无疑为网络安全提供了保障。



杭州：机器人“神兵天降”

在杭州举办的“西湖创意集市”上,由当地一位装置艺术家利用汽车零件制成的机器人吸引了大批游人的目光。

新华社记者 冯源 摄

南宁至广州铁路开工

据新华社北京 11月9日电(记者 齐中熙)记者从铁道部获悉,南宁至广州铁路建设动员大会 9 日在广西壮族自治区梧州市举行。南广铁路为双线电气化国家 I 级铁路,设计时速 200 公里以上,满足开行双层集装箱列车运输的要求。

南广铁路跨桂、粤两省区,始自广西壮族自治区南宁市,经贵港、梧州,广东省云浮、肇庆、佛山至广州,线路全长 577 公里,设车站 23 座。

南广铁路建成后,远景运输能力为每年 2000 万吨,日开行客车 110 对,南宁至广州可在 3 小时内到达。这条铁路位于桂、粤两省区南部,沿线山丘河流较多,地形地质条件复杂,全线桥隧比为 54.2%,工程建设工期 4 年半。

南广铁路还可以和相关铁路共同构成东南沿海地区通往越南、老挝、泰国等东盟国家的陆路快速运输通道,能够为东南沿海地区与东盟间加强经贸合作、人员往来提供强大的运输支撑。

警方介入调查 计算机考试试卷丢失案

据新华社济南 11月9日电(记者 赵仁伟)记者 9 日从有关方面获悉,山东省、济南市公安局目前已介入调查全国计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试试卷丢失案。

11月5日,山东省威海市考试部门工作人员许某到山东省教育印务中心领取全国计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试试卷后,于中午 11 时 30 分左右在济南市历山路 47 号山东省教育印务中心门口搭乘一辆出租车,在山东省转业军官培训中心对面的银座统一超市门前下车,下车后将装有试卷的纸箱遗忘在出租车上,导致试卷丢失。

济南警方日前发出悬赏公告,希望广大市民及出租车驾驶员积极提供线索,并承诺:对提供线索破案人员或者将试卷交回者,奖励人民币 1 万元至 2 万元。

人力资源和社会保障部、工业和信息化部全国计算机专业技术资格考试办公室近日发出紧急通知,2008 年度下半年计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试试卷由于转运过程中发生丢失,为维护考试的公平性和严肃性,维护广大报考人员的权益,原定于 2008 年 11 月 8 日、9 日举行的计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试推迟。

我省出台交警新规 规范执法管理行为

新华社郑州 11月9日电(记者 程红根)河南省公安厅交警总队日前出台六条新规定,进一步规范全省公安交警执法和管理行为,其中对交警现场执法、“电子眼”设置、“豫 O”号牌车辆整治等热点问题,进行了明确规定。

新出台的规定明确,交通民警上路执勤执法时,必须配备使用“现场执法音像记录仪”,对交通违法行为进行经

济处罚时,必须全程摄录,留存备查,否则一律不得进行处罚。

规定还明确,严禁将应当当场处罚的违法车辆滞留停车场收取停车费用,严禁强制事故当事人到指定修理厂修车;严禁从停车场、修理厂分利。

对群众反映的道路监控设施(“电子警察”)设置的问题,规定明确,道路监控设施必须符合法律法规要求,有

明显的提示标志;使用移动测速设备测速时,必须使用警车,不得隐蔽拍摄。

规定还明确,禁止收取道路监控设施(“电子警察”)拍照费,不得收取《道路交通安全违法行为处理告知书》《道路交通安全违法行为处罚决定书》及罚款收据邮寄费。

关于警车和“豫 O”号牌车辆管理,也是群众反映的热点问题之一。为此,规定明确,实行警车、“豫 O”号牌车

辆交通违法行为抄告制度;对警车、“豫 O”号牌车辆的交通违法行为,及时录入“道路交通安全违法信息管理系统”并依法严格处理。

河南省公安厅交警总队还决定,近期对“豫 O”号牌开展专项清查治理。从现在起,一律停发“豫 O”号牌;凡超标和挪用给企业使用的“豫 O”号牌车辆,一律将号牌收回;“豫 O”号牌车辆违法安装、使用警灯警报器的,一律查封拆除;“豫 O”号牌车辆有闯信号、无证驾驶、酒后驾车、疲劳驾驶、超速超载等严重违法行为的,依法依规严肃处理,并收回“豫 O”号牌。

专家忠告：家庭教育重在培养孩子习惯

新华社天津 11月9日电(记者 周润健)“我的孩子不可救药了,都说了他 800 遍了,他还是改不掉坏毛病。”

“如果说他 8000 遍,他更改不掉。”这是一位孩子的母亲在刚结束的天津市第六届社会科学普及周期间与专家的一段对话。

天津市家庭教育研究会秘书长关颖说,我们平常看到孩子身上的许多毛病:懒惰、依赖性强、不懂礼貌、任性、乱花钱、学习不专

心等等,总有大人跟在后面说,有些父母有心帮助孩子改掉这些坏毛病,可就是不见效。一个重要的原因,就是家长在教育中只是头疼医头,脚疼医脚,治表不治里,没有把劲用在培养孩子的习惯上,因此不可能从根本上解决问题。

“习惯是什么?是一种自动化的动作和稳定的行为方式。它不需要别人督促、提醒,也不需要自己刻意去做,这就是所谓的‘习惯成自然’。良好的行为习惯对人一

生的发展具有至关重要的作用。在孩子行为习惯中,家庭教育是渗透力最强的教育,家庭是最好的课堂。”关颖解释。

关颖表示,家庭教育的根本任务就是教孩子做人,做一个符合社会需求的人。在孩子小的时候,父母所能做的就是打好做人的基础,从一点一滴的小事做起,培养孩子良好的行为习惯,这是孩子终身受益的东西。从长远来看,这个基础打好了,孩子学知识、学特长对他

一生的作用更大,而且可以在很大程度上促进孩子的全面发展。

那么,如何培养孩子的好习惯呢?关颖认为,从“小”做起最重要,也就是从小时候做起,从小事做起,从自家做起。

关颖强调说,良好习惯不是一日之功,只有在长期反复的训练中才能养成。培养良好行为习惯必须一竿子插到底,切不可“前紧后松”,父母要不怕反复。